МОУ СОШ №2  с.  Старый Черек


ГАЗЕТА ШКОЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА
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--------------------------------------------------------------


        Дорогие наши мужчины, юноши, мальчики поздравляем вас с Днем Защитника Отечества. Желаем крепкого здоровья, добра, счастья. 

                                            Девочки 11 класса
******************************************************
Итоги месячника
С 23 января 2011 года в МОУ СОШ №2 с Старый Черек в соответствии с планом военно-патриотической и обороно- массовой работы и в рамках Всероссийского месячника  проводилась  определенная работа по патриотическому воспитанию.

        Проведенные мероприятия направлены на  формирование чувства гражданского патриотизма, любви к своей стране, представлений у детей о профессии военного, чувства благодарности к защитникам Родины и т.д.
Библиотекарем школы Дзугановой А.  была   организована книжная выставка на  военно- патриотическую тематику. 28  и 29 января в школе проходил конкурс чтецов «Служить Отчизне суждено тебе и мне». Среди 1- 4 классов 1 место занял Сохроков Эльдар Анатольевич (2 кл.), 2 место- Озрокова Фатима Гидовна (2 кл.), 3 место- Иванов Марат Муратович (4 кл.); среди 5-7 классов 1 место - Озрокова Алина Мухамедовна (6б кл.), 2 место занял –Борукаев Андемиркан; 3 место – Маремукова Милана (6б); среди 8-11 классов  1 место- Озрокова Милана (11кл.), 2 место – Мирзов Эльдар (9б); 3 место -  Пшихопов Мухаммед 8 кл.).

      В рамках Всероссийского   месячника по оборонно-массовой работе во всех классах проведены  тематические классные часы  : 

· Классный час: «Счастливый случай», 9а (кл.рук. – Маирова Ф.М.);

· Классный час : « Дни воинской славы России» в 10 кл. (кл.рук.- Гучева З.Б.);

· Открытый классный час:  «Защитники Отечества», 5б кл. (кл.рук.- Сохрокова К.М.);

· Классный Час: «Служу России», 2 кл. (кл.рук.- Сохрокова Г.Х.);

· Литературно- музыкальная композиция «День защитника Отечества», 6а кл. (кл.рук.- Сихова М.Т.);

· Классный час : «Жить –Родине служить», 8 кл. (кл.рук.- Кагазежева Л.Н.).     

· «Юноши присягают России», ( 11 кл. – кл.рук-ль Маремукова М. А.), 

· «Боевая слава Кабардино -  Балкарии»  в 9 б классе.(Озрокова Л.А.);

· «Армейский экспресс», (8 б , кл. рук.- Камбиева А.Х.).

Также проведены внеклассные мероприятия :

· «Наша армия родная …» (1 кл.), 3.02.11г.(Иванова М.А.).

·  «23 февраля – День Защитника Отечества», 19 февраля 2011 г., 3 а кл.

· «День защитника Отечества», 19.02.11г., в 5а классе.

18 февраля  среди 9-11 классов был проведен «Рыцарский турнир», посвященный Дню защитника Отечества. По итогам турнира отличились 9б, 10,  9а кл.. 

      В целях духовно- нравственного и гражданско-  патриотического воспитания, выявления одаренных молодых певцов 15 февраля проведен школьный конкурс инсценированной песни «Песня в солдатской шинели» среди 5-9 кл.. Победителем стала команда 8 б класса, она представляла нашу школу в районном этапе Всероссийского конкурса патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!».

Учителями начальных классов было организовано внутришкольные соревнования по военно-спортивной эстафете «Выше! Сильнее! Быстрее!» среди учащихся 1-4 классов. По итогам конкурса 1 место занял – 4 кл.; 2 место- 2а; 3 место – 3б кл.

   В целях формирования патриотических чувств к героическому прошлому нашего народа было проведено внеклассное мероприятие в начальном звене на тему: «Наша армия родная …»
       В целях воспитания отношения к воинской службе как к почетному долгу каждого гражданина России преподавателем ОБЖ  (Сиховым В.Б.) был проведен Урок Мужества на тему: «Их путь начинался в ДОСААФ » в 10-11 классах.

11 февраля в школе прошел шашечный турнир среди 5-11 классов. В турнире участвовали 12 учащихся от каждого класса 1 ученик. 1 место занял Камбиев Ислам 8б., 2 место – Езиев Залим 11 кл., 3 место поделили Иванов Инал 5 б кл. и Курманов Марат 9б кл.

14 февраля преподавателем ОБЖ и зам. директора по ВР был проведен  «Армейский футбол» (интеллектуальный конкурс для 9-11 классов). По итогам конкурса 1 место заняла команда 11 класса. 2 место – 9б кл. и 3 место – 10 кл..

В рамках  Всероссийского месячника  по оборонно- массовой работе учителями  физической культуры и ОБЖ были проведены ряд спортивных соревнований :  

· 11 февраля  -    соревнование между учащимися 7-8 кл. по подъему на перекладине. 

· 17 февраля  -   соревнование по стрельбе из пневматической винтовки между 9-11 кл . отличились учащиеся 11 класса.         

· 10 февраля -  соревнование по отжиманию и подъему туловища  среди учащихся  5-6 кл.. 

      В целях приобщения детей  к нравственным, историческим и культурным ценностям; выявления гражданской позиции  современных школьников был  проведен конкурс рисунков «Помнить, чтобы жить» .

 По итогам конкурса : 1 место занял – Гукежев Алан 1кл., 2 место - Шампаров Руслан 5б, Куашев Алан – 3 место 6а кл..

    17  февраля в школе проведен конкурс «А ну-ка, мальчики !» среди 5- 8  классов  и 19 февраля   «А ну-ка , юноши! » среди 9-11 кл.  ко  Дню защитников Отечества.  Здесь учащиеся  показали своё умение в разных видах состязаниях. 

  Все классы приняли активное участие в конкурсах. По итогам конкурса 1 место среди 5-8  занял – 8б , а среди 9-11  – 9 б класс. 
    В МОУ СОШ №2 с. Старый Черек за отчетный период проведены вышеперечисленные мероприятия, направленные на воспитание у учащихся патриотизма и чувства гордости за свою Родину. Победители конкурсов и соревнований отмечены грамотой.
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                                                                      Подготовила  Озрокова М.,11 кл.
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *


  В 20-е годы прошлого века в нашем селе открывается начальная школа, которая проложила путь к знанию.

  Первым директором начальной школы был Печёнов Фёдор Семёнович. 

  И в 1939 году состоялся первый выпуск семиклассников Старочерекской средней школы.

    С каждым годом количество учащихся школ увеличивалось, требовалось больше помещений, и с каждым годом прибавлялось здания (дома): на улице  Куашева, на Ленина (два здания).  И всё это не хватало, и построили  на улице Ленина школу (Старочерекская средняя школа).

  После войны директором назначили Хапова Петра Хазешевича. Было очень трудное время. Люди голодали, но дети ходили в школу, учились прилежно.  Судя по тому, как быстро росло количество учащихся, начиная с 20-х годов, можно с уверенностью сказать, что жители нашего села всегда тянулись к знаниям. В тяжелые довоенные и послевоенные годы ученики старались постичь азы науки. И в эти тяжелые времена выходцы нашего села получали высшее и профессионально-специальные образования.

  Долгие годы возглавлял среднюю школу Абдул Мугидович Гогутлов. Человек незаурядной силы, он был педагог от Бога.

       Выпускники этой школы могли поступать в вузы без проблем. Школа продолжает традиции, которые были при старшем поколении. Она является одной из ведущих школ района. Возглавляет коллектив МОУ СОШ №1 с. Ст. Черек Альборов Аслан Сулейманович.  Село с каждым годом растет, появляются дети, требовалось новое  образовательное учреждение. Открывается новая восьмилетняя школа в верхней части села в здании бывшей больницы. Директором назначают Нагудова Хасана Мухамедовича. Он проработал директором до 1971 года.

  В 1971 году восьмилетняя школа была преобразована в среднюю. Школа стала в короткий срок гордостью района. О её достижениях стали писать не только в районной, республиканской газетах, но в 1978году в «Учительской газете» была большая статья. В ней писали: « Гордость Урванского района Старочерекская школа №2, у руля которой стоит Сихов Бетал Баженович. Это образцовое учебное заведение. Его учебные кабинеты под стать вузовским лабораториям.»

  А в 1981 году в журнале «Народное образование» писали: «Творческая атмосфера в педагогическом коллективе благотворно влияет на учащихся, способствует выработки у них ответственного отношения к учению, повышению воспитанности…»

  Директора школы №2 Сихова Б. Б. не раз награждали  Почетной грамотой Министерства Просвещения КБАССР .      В 1977 году Сихов был награжден Почетной грамотой МП РСФСР. В 1985 году  директор был награжден Благодарственной Грамотой МП РСФР. В 1978 году Президиум верховного Совета КБАССР присвоил почетное звание «Заслуженный учитель школы КБАССР».

  Сорок семь лет отдал Сихов Б. Б. обучению и воспитанию детей.

  Сихов был директором до 2000 года до ухода на пенсию.

  С 2000 года по 2004 год  директором был Теунов Вячеслав Ханунович.

  С 2004 года по 2006 год коллектив возглавлял Хабжоков Аслан Баширович. С 2006года коллектив МОУ СОШ №2 возглавляет Иванова Рита Фордовна.

  Подготовила Ворокова  Алина, 8б
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
          

1.   Признаки, которые могут указывать на наличие ВУ: 
— наличие на обнаруженном предмете проводов, веревок, скотча, изоленты; подозрительные звуки, щелчки, тиканье часов, издаваемые предметом; характерный запах миндаля или другой необычный запах, исходящий от предмета. 
2. Причины, служащие поводом для опасения: 
— нахождение подозрительных лиц на территории образовательного учреждения (ОУ) перед обнаружением предмета; 
— угрозы по телефону или в почтовых отправлениях. 
II . действия: 
— не подходить, не трогать, не передвигать обнаруженный подозрительный 
       предмет; 
— воздержаться от использования средств радиосвязи, в том числе и 
       мобильного телефона; 
— немедленно сообщить по телефону 02 об обнаружении подозрительного

       предмета; 
— зафиксировать время и место обнаружения предмета; 
— освободить от людей опасную зону в радиусе не менее 100 м; 
— по возможности обеспечить охрану подозрительного предмета и опасной  зоны   

                с соблюдением мер предосторожности; 
— организовать экстренную  эвакуацию учащихся и персонала из здания ОУ, не 
      сообщая, во избежание паники, об угрозе взрыва; 
— по прибытии представителей правоохранительных органов действовать по их 
    указанию.

                                                                       Наш корреспондент
«Школьные вести» выходит один раз в месяц
  Над номером работали: 

                Зам. по ВР; Озрокова М.А., Ворокова А.А.., Шампаров И.А.
Наш адрес : с. Старый Черек , ул. Ленина ,23 
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