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     В ноябре месяце  в школе  проведена игра - конкурс по языкознанию «Русский Медвежонок- 2010». Игра прошла под руководством Маремуковой М.А. , руководителя МО учителей русского языка и литературы.  По школе в конкурсе принимали участие учащиеся с 3 по 10 класс, всего 38 учащихся.
*****************************************


        В соответствии  с планом работы в школе проведена внутришкольная олимпиада по основным предметам.  Победители внутришкольных олимпиад принимают  участие в районных олимпиадах .С октября месяца начался районный этап Всероссийской олимпиады 2010. 


      В соответствии с запросом районного управления образования и в целях популяризации  физкультурно- оздоровительной  спортивной деятельности, привлечения детей и подростков к систематическим  занятиям физкультурой, ориентация школьников на здоровый образ жизни  по  МОУ СОШ №2 с. Старый Черек проведена акция «Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам». В рамках первого этапа акции проведено совещание с классными руководителями, где они познакомились  с Положением Республиканского этапа 7 Всероссийской акции «Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам». Составлен план  проведения мероприятий,  определены  формы проведения и назначены ответственные. 

Так , до 30 ноября проведены конкурсы рисунков среди 1-7 классов, плакатов среди 8-11 классов, сочинений среди 10-11 кл. и рефератов  среди 8-9 классов.

30 октября в 12 .00 одновременно во всех классах проведены классные часы, направленные на профилактику вредных привычек и пропаганду здорового образа жизни. Формы проведения разные это: беседа. рассказ , урок- лекция, игра и т.д. Темы проведенных классных часов :

· «В здоровом теле – здоровый дух», 1-2 кл.;

· «Нет вредным привычкам», 3 кл.

· «Мы против курения», 4 кл.

· «Мы за ЗОЖ», 5 а, б кл.

· «Мы выбираем спорт», 6 а,б кл.

· «Нет курению!», 7 кл.

· «Три ступени ведущие вниз», 8 а, б кл..

· «Разговор о страшном бедствии…», 9а кл.

· «Сам себе я помогу и здоровье сберегу», 9б кл.

В 10 и 11 классах  в целях привлечения  внимания молодежи к проблеме наркомании, табакокурения, алкоголизма был организован  просмотр кинофильма «Наркотики путь в никуда…» с последующим обсуждением.

После проведения классных часов был организован смотр- конкурс на лучшую спортивную форму. Затем во всех классах проведены спортивные игры:

· «Веселые старты» среди 1-2 классов;

· «Веселые старты» среди 3-4  классов;

· Эстафета с ведением и броском мяча в корзину  среди 5-7 кл.;

· Эстафета пройди препятствие среди 8-9 кл.;

· Волейбол среди 10-11 кл.;

· Мини –футбол среди 8-9 кл.

 Все учащиеся и классные руководители подошли ответственно к проведению данной акции . В общем в акции были задействованы 230 учащихся.  Учащиеся отличившиеся в проведенных конкурсах и соревнованиях были отмечены грамотой.
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Подготовила Кошукоева Фатимат. 11



  В нашу школу заместителем директора по ВР 19 ноября была  приглашена  анатомическая выставка. В рамках данной выставки проведена лекция о вреде табака, алкоголя и психотропных веществ, также  наглядно увидели, что случается с органами человека, склонных к вредным привычкам. 
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 Подготовила Озрокова Милана, 11 кл.

********************************************************************************
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«Краски осени»

Осень – красивая пора. Под ногами лежит разноцветный ковёр из листьев, блестят на солнце капели росы на паутинке. Вокруг деревья жёлтые, красные, оранжевые, а ёлки и сосны зелёные. И сквозь их зелёные ветки проглядывают красные ягоды рябины. Такая красота! 


Горят на солнце яркими красками последние осенние цветы. В прозрачном воздухе уже чувствуется приближение холодов.

 Артабаева Лина, 11 класс.
*******************************************************************


    На одном из заседаний Школьного Парламента  мы решили провести небольшой социологический опрос. Темой опроса был вопрос об отношении  учеников к школе,  к классу.

Вот что нам отвечали ребята:

Алина, 5 класс. Я хожу  в школу, чтобы получать знания. Учиться очень интересно.

Милана, 5 класс. Мне нравится учиться в школе. Я хожу в школу, чтобы получать знания. Я жду от этого года всего самого лучшего

Алина,7 класс. Мне нравится учиться, хотя не по всем предметам. Будь я директором нашей школы, то отменила бы учебу по субботам в 10-ом и11-ом  классах.

Андемиркан, 7 класс. Я хожу в школу, чтобы получить аттестат. Возглавив нашу школу, я бы перестал задавать домашние задания.

Виолетта,  8 класс. Я люблю школу, но хожу, чтобы получить аттестат. Мне  нравится класс, в котором я учусь.

Ляна, 10 класс. Люблю свою школу, каждый день хожу за знаниями. Я бы не стала ничего менять, даже если бы предложили. 

Ася, 10 класс. Я тоже люблю нашу родную школу. Прихожу с большим удовольствием. Даже не знаю, что бы я поменяла, скорее всего, ничего.

Эльдар, 9 класс. Я тоже люблю ходить в школу. С большим удовольствием  прихожу и получаю знания. Стараюсь делать всё,  чтобы преуспевать во всем и не разочаровывать учителей. 

P.S. Нам было очень интересно общаться с ребятами. У многих мысли сходятся, но почти все добавляли что-то своё. 


Озрокова Милана, 11кл.
**********************************************************************************


    «Если бы каждый человек на клочке земли
Своей сделал все, что он может, как прекрасна,
Была бы Земля наша».
А.П. Чехов
          В целях активизации педагогических и ученических коллективов, родительской общественности   по озеленению и благоустройству территорий образовательных учреждений,    формированию экологического мировоззрения, эстетическому и трудовому воспитанию детей, 
объявлен   районный  конкурс по озеленению и благоустройству территорий образовательных учреждений в соответствии с Положением «Школьный двор – территория благополучия, добра и красоты» с 15 октября  2010 года по 1 сентября 2011 года. Положение конкурса доведено до сведения учащихся и родителей.  В  школе проведено совещание по согласованию плана мероприятий по озеленению и благоустройству  территории школы. В соответствии с планом  территория школы разбита на участки, назначены ответственные. Проведен субботник по очистке территории от мусора. Перед фасадом школы планируем разбить клумбу  длиной 15 м. и шириной 7 м..  Также собираемся оформить игровую зону и зону отдыха.

Подготовила М.Озрокова 


Ждём  Ваших предложений и замечаний!!!


«Школьные вести» выходит один раз в месяц
  Над номером работали: 

                Зам. по ВР; Озрокова М.А., Гидова Л.А.,И., Кошукова Ф.А.,
                 Шампаров И.А.
Наш адрес : с. Старый Черек , ул. Ленина ,23 

                         МОУ СОШ №2, кабинет №1
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