Введение.
                                                                         Три пути у человека, чтобы разумно                                                                  

                                                                                                                      поступать:

                                                                                        первый, самый благородный, -     

                                                                                                        размышление; 

                                                                                                  второй, самый лёгкий, - подражание;                                                                                   

                                                                                              третий самый горький, - опыт.

                                                                                                       Конфуций 
Стратегическая линия развития старшей школы – переход на профильное обучение. 
    Необходимость такого перехода определена Правительством РФ 

-в Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года, 

-в Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования,

- в ряде других документов. 

 «Профильное  обучение – средство дифференциации и индивидуализации обучения, которое позволяет за счёт изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования».

    Идея профильной школы тесно связана 

1) с проектом вхождения России в Болонский процесс, который предполагает создание единого образовательного пространства для полноценного самоопределения молодёжи не только в рамках отдельно взятой страны,

2) с прогнозированием рынка труда, с теми реальными потребностями производства, которые появятся в ближайшие 5-10 лет. К сожалению в настоящее время и рынок, и предприятия на нём действующие, осознают свой кадровый дефицит, но не могут ясно и конструктивно предъявить его образованию. Согласно данным статистики в настоящее время 40% людей меняют профессию уже в течение двух лет после окончании профессионального училища, техникума или вуза, а в целом 80 % населения работает не по специальности, указанной в дипломе. Но и образование, ощущая возможное перспективное поле самореализации будущих граждан не в состоянии  предъявить его рынку, потенциальным потребителям результатов деятельности нашей сферы. Наша школа не ориентирована на рынок труда. 

    Особенность профильной школы в том, что она помогает в учебной действительности представить себя будущим профессионалом. 

   Переход на профильное обучение в старшей школе явится  серьёзной трансформацией для системы основного общего образования.

     Согласно Концепции профильного обучения, «выпускник основной школы должен совершить ответственный выбор – предварительное самоопределение в отношении профилирующего направления собственной деятельности». Этот выбор ложится в основу определения им своей дальнейшей образовательной траектории, которая будет реализована либо в учреждениях начального или среднего профессионального образования, либо на старшей ступени общего образования в рамках профильного обучения. 

Важным нововведением следующим из Концепции становится упорядочение вопросов комплектования профильных классов. С этим связано планируемое изменение форм итоговой аттестации выпускников основной ступени, переход к « внешней»- проводимой муниципальными экзаменационными комиссиями, процедуре проведения выпускных экзаменов 9- классниками, взамен сегодняшней « внутришкольной» формы итоговой аттестации.

  Реальность и значимость наступающих изменений будет довольно быстро осознаваться школьниками и их родителями. Во многом от правильного выбора профиля будет серьёзно зависеть дальнейшая судьба старшеклассников, в частности мера их подготовленности к успешной сдаче ЕГЭ и перспективы на продолжение образования после школы.

 Однако результаты исследований  показывают,  что  существуют следующие проблемы:

· многие выпускники основной общей школы не готовы к выбору профиля;

· не все ученики десятых профильных классов собираются связывать свою карьеру  с выбранным профилем;

· около трети школьников (результаты тестирования) учились в течение года по профилю не соответствующему их реальным желаниям и возможностям.

     Исходя из этого в современных условиях особая роль отводится предпрофильной подготовке. В Рекомендациях об организации препрофильной подготовки учащихся основной школы записано:

«Предпрофильная подготовка представляет собой систему педагогической , психологической , информационной  и организационной поддержки учащихся основной школы, содействующей их самоопределению по завершению общего образования»

 Таким образом, предпрофильная подготовка должна взять на себя компенсаторную функцию коррекции содержания образования в контексте повышения готовности старшеклассников к социально- профессиональному самоопределению, к переходу на профильное обучение. 
Однако предпрофильная подготовка не должна ограничиваться лишь 9 классом. Надо начинать гораздо раньше.  Перед учителем- предметником встаёт серьёзная проблема:  как помочь ученику выбрать профиль? Здесь есть только один путь – показать, как и чем именно интересен мир того предмета, который он преподаёт. Ведь интерес на этапе выбора – один из самых сильных мотивов, руководящих ребёнком, а интерес нужно формировать задолго до 9 класса. То есть проблема предпрофиля должна постоянно держаться в поле зрения учителями, работающими на всей основной  ступени 

   Но, двигаясь по пути « приманивания», « привораживания», учитель – предметник должен помнить, что выбранный профиль – это начало будущей профессии. А для неё требуется не только интерес, но и профпригодность, иными словами , проблему предпрофиля можно сформулировать и так : важно не только сознательно выбрать , но и сознательно отказаться от не подходящих именно тебе вариантов.
Наша школа  начала работу по введению в учебный процесс предпрофильной подготовки, которая,  как мы считаем, позволяет

· актуализировать потребность учащихся в определении своих образовательных и жизненных планов;

· обеспечить процесс определения учащимися образовательных и жизненных планов информационной базой;

· создать условия для получения учащимися минимального личного опыта в отношении различных областей профессиональной деятельности;

· подготовить учащихся к выбору профиля и места обучения после основной общей школы.

